

شَدَّ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ
 دس کی خبر کے لئے اک آسماں پر شور ہے
 عسی آن تبعتک ربک مقاماً محموداً
 اب گیا وقت خزانے میں چھلانگ کے دن

پیت بہت حال پیشگی پتھر اور پتھر

فہرست مضامین

- میدان السج
- مزدوری حالات
- اختیار احمدیہ

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اس کو قبول نہیں کیا لیکن خدا اس کو قبول کرے گا
 اور بڑے زور اور جملوں سے اس کی سچائی ظاہر کر دیگا (امام مسیح موعود)

الفصل

چمکندہ پتھر مالک کے رسالت روپے

Digitized by Khilafat Library

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا (امام مسیح موعود)

میں تم کو شائع ہوتا ہے

جلد ۲۹ - اکتوبر ۱۹۱۸ء - شنبہ ۲۳ - محرم ۱۳۳۷ - ہجری ۳۲

یہ ایک نہایت برکت کے ساتھ پھیلنے اور ایک سے دوسرے شخص کو لگ جانے والی متعدی بیماری بناتی جاتی ہے۔ اس نے بہت لوگ اس سے متاثر ہونے لگے۔ چونکہ یہاں کے تمام دفاتر کے عملوں میں خواہ وہ اخبار کے ہوں۔ یا دیگر صیغہ جات کے اتنے ہی آدمی کام کرنے والے ہیں جنہوں کی نہایت اشد ضرورت ہے۔ اس سبب ان میں سے بعض کے بیمار ہوجانے یا اپنے بال بچوں یا دوسرے احباب کی تہارداری میں مصروف رہنے کی وجہ سے عام تعطیل ہوگئی ہے اور ہمیں کہہ آگئے ہوں کہ بعد کوئی اخبار شائع نہ ہو سکے اور یہ پرچہ بھی بڑی مشکل اور سستی سے بیرونی احباب کو مزدوری آلات سے آگاہ کرنے کے لئے شائع کیا جا رہا ہے اگر خدا تعالیٰ نے توفیق دی۔ اور اس کا فضل شامل حال رہا تو انشاء اللہ آئندہ باقاعدہ اخبار شائع کرنے کی کوشش کی جائیگی۔

ضروری حالات

معذرت۔ آج کل جو بیماری ملک کے ہر حصہ اور ہر گوشہ میں نہایت برکت کے ساتھ پھیلی ہوئی ہے۔ اولاً اس کا خطرناک حملہ قادیان کے اردگرد کے ریہات اور قصبہ پہنچا۔ جہاں بہت کثرت سے لوگ بیمار ہونے شروع ہو گئے۔ اس کے متعلق جب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تولیہ کو اطلاع پہنچی تو آپ نے احمدی طبیبوں کو ریہات میں دورہ کو کے بیماروں کو مفت دیکھنے اور روانہ کرنے کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ اطمینان سے اپنے مددگاروں کے ہمراہ احمدی صحابہ ہی تھو دیہاتوں میں دورہ کر کے روانہ رہنے شروع کر دی لیکن چند دن کے بعد قادیان میں بھی اسی بیماری کی شکایت پیدا ہو گئی۔

المنشیح

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق ۲۸ تاریخ کی فاکٹری اطلاع حسب ذیل ہے:-
 حضور کو رات خوب نیند آئی۔ اور صبح کو خدا کے فضل و کرمیت بشاش پائی گئی۔ سوائے عام کمزوری کے گھبراہٹ یا ضعف کا کوئی درد نہیں ہوا۔ بھوک بھی لگی اور حضور نے کھانا تناول فرمایا۔
 میر محمد اسحق صاحب اور دیگر بیماریوں کے لئے دردوں کے دعا کی جائے۔
 جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب آج کل ہمیں تشریف رکھتے ہیں۔ آپ بھی بیمار ہو گئے تھے۔ لیکن اب خدا کے فضل سے اچھے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت - ہیں اس بات

کا نہایت ہی افسوس اور رنج ہے۔ کہ صحت ناگوار حالت کے پیش آجائے گی جب سے ہم ان روزوں احباب کو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق کوئی اطلاع نہیں دے سکے۔ لیکن امید ہے کہ احباب یہ معلوم کر کے خدا تعالیٰ سے کہ حضور سجدہ شکر سجالات میں گئے کہ جناب کو وہی شہر میں صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ کی طرف سے جو مخریر شائع کی تھی۔ اس کے بعد سے اس وقت تک حضور کی صحت میں خدا کے فضل و کرم سے بہت فرق ہے کہ صحت ابھی تک پہلے اور بخاری خلیفہ رہتا ہے۔ احباب و عماروں میں پورے زور کے ساتھ مصروف رہا۔ کہ خدا تعالیٰ حضور کو کئی صحت بخشنے۔

خاندان المسیح موجود۔ احباب یہ سن کر یقیناً خدا کا ہزار ہزار شکر کریں گے۔ کہ خاندان مسیح موجود ہیں خدا کے فضل و کرم سے تا حال ہر طرح خیر و سعادت ہے حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کا خاندان ابھی بخیر است ہے۔ حضرت نواب محمد علی خان صاحب کو خیر و سعادت کی

۲۸ - اکتوبر کو خوش ہو گئی سنا اللہ ردنا الیہ راجعون
باقی خاندان خدا کے فضل سے خیریت سے ہے۔
ہیں تھیں اگرچہ ہندوں بیماری کہ ایسا دیر نہیں ہوا جیسا کہ کچھ مقامات کے علاوہ اور گورنر کے چھوٹے چھوٹے دیہات تو ہوتا ہیں۔ شکیا ہے۔ ایہ ہندو نہیں ہوتی ہیں۔ احباب ہندوین کے لئے دعا کی طرف توجہ کریں۔

اطیبا کی ادوا۔ ہر ایک بیمار کے لئے طبی ادوا کی ہیں قدر ہندو ادوا جو جتن ہوتی ہے۔ وہ عثمان بیان نہیں۔ اور یہ خدا کا بڑا ہی فضل اور رحم ہوتا ہے۔ کہ طبی ادوا کے سامان پیدا ہو جاتے ہیں۔ مرنے کو روکنا تو کسی کی طاقتوں میں نہیں ہوتا۔ اور نہ وہ کسی سے مرگ سکتی ہے۔ ایہ طبیب اور ہمدرد طبیب کا یہ کوشش خدا کا شاہی فضل و کرم ہے۔ ان ایام میں بیمار کے اطیبا بڑی جانسوزی اور جانفشانی سے دن رات بیماروں کو گھر بگھر جا کر دیکھتے اور دوائی تجویز کر کے رہنے کی محنت شانہ برداشت کر رہے ہیں۔ اور خاص کر خیرا بختی فضل الرحمن

صاحب اور جناب مولوی غلام محمد صاحب نے بیماروں کے لئے وقف ہو چکے ہیں۔ بیماروں کے گھروں پر صبح شام جاتے ہیں۔ نہایت شفقت اور ہمدردی سے دوائی تجویز کرتے ہیں۔ اور راتوں کو جاگ جاگ کر بیماروں کو دیکھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں اس ہمدردی اور شفقت کے صلہ میں اپنے خزانہ سے لازوال نعمت بخشے اور مخلوق پر بیش از بیش احسان کرنے کی توفیق دے۔
شفقت و وائی ان ایام میں بیماروں کو دیکھنے اور
دوائی دینے کا جو انتظام کیا گیا ہے۔ وہ بہت ہی عمدہ اور اعلیٰ درجہ کا ہے۔ نہایت احتیاط اور عمدگی سے دوائی عیار کی جاتی ہیں۔ اور سارا دن اور رات ایک جگہ نہ صرف اہل قادیان کو بلکہ ہر درجنات کے ہر مذہب و ملت کے لوگوں کو صحت دیکھتی ہیں۔ کئی دن اور رات حضرت صاحب ہذا بشیر احمد صاحب سیکڑوں بیماروں کے نسخے اپنی ہاتھ سے بنا بنا کر اس محبت اور شفقت سے دیتے رہے کہ دیکھ کر بے اختیار آپ کے دین و دنیا میں اعلیٰ سے اعلیٰ درجہ جنت پر فائز ہونے کے لئے دعا میں نکلتی ہیں اور آپکی ہمدردی اور شفقت کو دیکھ کر اس بزرگ پر ہمدردی پر ہزاروں ہزار رو اور صلوات بھیجئے کہ نہایت بزدور شریک پیدا ہوتی تھی جو اپنے بیمار برکات اور فیوض کے علاوہ ایسی پاک اور بے نقصان ندرت ہمارے درمیان چھوڑ گیا ہے۔ حضرت صاحبان جو صاحب موصوف کی اس شفقت اور ہمدردی کا نظارہ دیکھ کر جو ہندو شکر گزار ہی میرے سینہ میں موجزن ہے۔ میں چاہتا تھا کہ وہی جذبہ ہمدردیہ انظار احباب کے سینہ میں بھی پیدا کر دوں۔ لیکن افسوس کہ میرے قلم میں اتنی طاقت نہیں کہ جو کچھ میری آنکھوں نے دیکھا کہ ہندو ایک بچہ یا ایک بزرگ قلم سینہ سے نکالی کہ احباب اللہ تعالیٰ نے

۹ - اور اب بچے کے درمیان آبادی سے باہر درگت صلوات الخاجتہ پڑھی جاتی رہی ہے نماز کے بعد امام الصلوٰۃ اورچی آواز سے مندر جمیزیل و عاتین بار پڑھتے۔ اور حاضرین آمین کہتے تھے۔ دعا یہ ہے :-
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ الْحَلِيمُ الْكَرِيمُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ إِنِّي أَسْأَلُكَ مُرَجَّبَاتِ رَحْمَتِكَ وَعِزَّتِكَ وَعَفْوَتِكَ وَالْغَنِيمَةَ مِنْ كُلِّ بَرٍّ وَسَلَامَةٍ مِنْ كُلِّ آيَةٍ لَا تَدْعُ لَنَا ذَنْبًا إِلَّا غَفَرْتَهُ وَلَا هَمًّا إِلَّا فَرَّجْتَهُ وَلَا حَاجَةً إِلَّا رَزَقْتَهُ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ

جن احباب کو دعا تعالیٰ نے خیر گیری اور بیماری ان ایام میں صحت اور شہدائی جلا کر رکھی ہے۔ وہ بیماروں کی خیر گیری اور تیمارداری۔ دوا بخوری کی بیماری اور خیر جات کے بنانے میں ہر ہمدردی اور اخوت کا ثبوت دے رہے ہیں وہ بے غیر ہے۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ

انہیں ان خدمات کے بدلے میں اجر عظیم عطا فرمادے اور اپنے انعامات کا وارث بنائے۔ احباب جن گھروں میں کدانا وغیرہ نہیں رکھ سکتا۔ ان کے ہاں کدانا پہنچاتے ہیں جہاں دوائی پہنچانے یا طبیب کے لئے جانے کی ضرورت ہوتی ہے۔ وہاں طبیب لے جاتے ہیں۔ اور اگر بھی ضرورت کے اور اگر سہ میں پوری پوری دروسے رہے ہیں۔ دروسہ احمدیہ اور ہائی سکول کے بعض طلبہ اور بھی بڑی محبت اور سہ دمی سے بیماروں کی تیمارداری میں مصروف رہے ہیں۔ ایک دوسرے کے ساتھ ہمدردی اور شفقت کے اس نظارہ کو دیکھ کر بھی دل پر خاص اثر ہوتا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کا بہت بڑا ثبوت ملتا تھا۔ کہ آپ کے ذریعہ ہم لوگوں کے دلوں میں ایک دوسرے کی سچی اور حقیقی محبت جاگزیں ہے۔ اور ہم آپ میں بھائی بھائی ہو گئے ہیں۔ اور یہ وہ نعمت ہے جو اس زمانہ میں حقیقی اور ایک ان کے پیٹ سے نکلے ہوئی بھائیوں کو بھی شلوار اور بہت کم درجہ کی حاصل ہوگی۔ لیکن ہیں حضرت مسیح موعود کے فضل اس وقت پوری پوری حاصل ہے۔

صلوات الخاجت ان ایام میں سات دن متواتر صبح

۹ - اور اب بچے کے درمیان آبادی سے باہر درگت صلوات الخاجتہ پڑھی جاتی رہی ہے نماز کے بعد امام الصلوٰۃ اورچی آواز سے مندر جمیزیل و عاتین بار پڑھتے۔ اور حاضرین آمین کہتے تھے۔ دعا یہ ہے :-

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ الْحَلِيمُ الْكَرِيمُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيمِ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ إِنِّي أَسْأَلُكَ مُرَجَّبَاتِ رَحْمَتِكَ وَعِزَّتِكَ وَعَفْوَتِكَ وَالْغَنِيمَةَ مِنْ كُلِّ بَرٍّ وَسَلَامَةٍ مِنْ كُلِّ آيَةٍ لَا تَدْعُ لَنَا ذَنْبًا إِلَّا غَفَرْتَهُ وَلَا هَمًّا إِلَّا فَرَّجْتَهُ وَلَا حَاجَةً إِلَّا رَزَقْتَهُ يَا أَرْحَمَ الرَّاحِمِينَ

بیردنجات کے احباب بھی ضرور آبادی سے باہر جنگ میں جا کر اسی طرح نماز پڑھیں اور دعا مانگیں۔
بیماری کی موجودہ حالت بیماری کی شکایت تا حال باقی ہے مگر بہت سے بیمار خدا کے فضل سے تندرست

ہر گئے ہیں۔ لیکن چند ایک بیمار ہیں۔ اجاب انکی صحت کے لئے درودوں سے دعا فرمادیں۔ غصہ مائتھم۔ اجاب۔ یازد کا خیال یہ شب کی سردی اور دن کی گرمی سے بچنا چاہئے اور جب گرمی کا کافی اثر جسم پر ہو جائے تو ذرا سرد پانی سے اور سرد جگہ کے قیام سے بچنا چاہئے۔ دوپہر کے بعد غسل اور کھنڈ سے یعنی باسی پانی سے غسل بہت مفربہ۔ اٹھنے کے بعد یا رات کو سردی مونی نیو نارنگی شربت رو دھرس وغیرہ کھانا چاہئے۔ غذا ایسی نہ کھانا چاہئے جو تغیل اور پیچھ ہو۔ بلکہ زود ہضم غذا قدرے بھوک رکھ کے کھانا چاہئے۔ خود غسل کے بعد گرم چائے نوش کر لینا چاہئے۔ صبح و شام یا تیز سرد عبارتاً نو کثافت نہ رہنے دینے کے لئے زائد سے زائد ہر ہفتہ میں نیگرم پانی سے بند مقام پر دوپہر سے قبل اور سورج نکلنے سے بعد غسل کرنا چاہئے۔ جب گرانی سر معلوم ہو تو فلا مین سے یا گرم کپڑے سے تمام سر کو سیکنا چاہئے۔ اس سے زکام بننے لگتا ہے۔ اگر زکام ہو جائے تو شب کو بہت شکم سیر کھانا نہ چاہئے۔ بلکہ نہ کھانا بہتر ہے۔ اسی طرح ابتدائی زکام میں ناس وغیرہ یا کسی دوسری ترکیب سے چھینکیں لاشی کو شش کرنا غلطی ہے۔ دن کو سونے اور رات کو بہت زیادہ سونے اور خوب پیٹ بھر کر کھانے سے زکام میں زیادتی ہوتی ہے۔

علاج بیماریاں یہاں کے اطبا اور ڈاکٹر صاحبان کے مشورہ سے جو علاج بیماریوں کا کیا جاتا ہے۔ وہ معطر درج ذیل ہے۔ صاحب استطاعت صاحب ان نوجوات کو بڑا کھرد بھی استعمال کریں اور غز باد کو بھی کریں۔ انشاء اللہ ثنائی بہت فائدہ ہوگا۔

نشورق برگ ہر چھ ماہ تازہ ایک حصہ۔ برگ بیہ تازہ سبز ایک حصہ۔ برگ سنگترہ ایک حصہ۔ برگ سر پیکھا ۱/۲ حصہ۔ برگ پوکھلی ایک حصہ۔ انیسوں ۱/۲ حصہ۔ اجوائن ایک حصہ۔ پر سیاوشاں ۱/۲ حصہ۔ شلخ گلو بستر نیکو فنت ایک حصہ۔ چرائے ۱/۲ حصہ۔ پودینہ ۱/۲ حصہ۔ سونف ایک حصہ۔ گل نیلوفر ایک حصہ۔ گاؤ زباں ایک حصہ۔ ایک دن اور ایک رات بھگو کر عرق نکال لیں۔ خوراک ۳۔ تولد صبح سے تولد شام

نشور شربت حتم یعنی ایک تولد نمبر ۱۵ عدد

بسیلوشان ۲ تولد غلطی کے صبح تولد سویز دانہ بڑا درود تولد زود فاشکارتی ملٹی چھلی ہوئی لیکوب ۵ ماشہ مناب ۳۱ وادہ سوڈیاں ۴۰ ماشہ دانہ ہر دو نیکو فنت گاؤ زباں تولد گل بنفشہ تولد ایک رات پانی میں بھگو کر صبح تین چار جوش دیکر صاف کر کے مصری ڈال کر عمدہ قوام بنا لیں۔ خوراک تولد صبح تولد شام۔

نشور سفوف پتلیں ایک حصہ۔ دار چینی پانچھ سرسہ کی طرح بار یک میں چھانکر ایک ماشہ صبح ایک ماشہ شام سوڈا ابائی کلاب ملا کر ہمراہ عرق مذکور اور شربت مذکور استعمال کیا جاوے۔

قبض کا علاج۔ اگر قبض کی شکایت ہو تو جب نیل نیم ہریاں ۹ ماشہ زنجبیل ماشہ سرسہ سا کر کے پانی میں حل کر کے پی لیا جاوے۔

یا گیشیا پانی میں حل کر کے پی لیں۔

دروکی دوا مقام در در پر کر ڈو تین ہر دو گرم پانچھ لاکر ماش کی جاوے۔ مقام در و با تہ دیا جاوے۔ ہوا سے بہت بچایا جاوے۔

پیاس۔ شدہ پیاس میں تازہ پانی صرف دو تین گھونٹ یا نیگرم گھونٹ گھونٹ پلایا جاوے۔

قوت کی دوا قوت کے لئے کیڑا خٹورا عرق مذکور میں یا تازہ پانی میں حل کر کے پلا دیں۔

یا شیرہ مغز بادام ۵ عدد الچی خور در ۲ عدد پانی میں گھونٹ کر چھانکر پلایا جاوے۔

دست روکنے کی دوا۔ اگر دستوں کی شکایت ہو جاوے اور شدت پیاس ہو تو صندل سرخ تولد کثیر تولد گلو تولد نیلوفر تولد زیرہ سفید ۳ ماشہ ملٹی ماشہ ۱ ماشہ برگ نیم ۴ ماشہ پیکر ۶ رتی صبح ۶ رتی دوپہر ۶ رتی شام ہمراہ عرق و شربت مذکور

موجودہ بیماری کے متعلق امید ہے کہ یہ بات حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کو خاص طور پر اجاب قبل از وقت اطلاع کی گئی تھی کے لئے از زیاد ایمان کا موجب ہوگی کہ آجکل جو بیماری بڑی کثرت کے ساتھ پھیلی ہوئی ہے۔ اور جس سے ہر جگہ کثرت سے

موتیں ہو رہی ہیں۔ اس کے متعلق آج سے قریباً ہر سال پہلے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ کو بزرگ رو یا بنایا گیا تھا وہ رو یا ۹۔ دسمبر ۱۹۱۲ء کو حضور نے مجمع عام میں سنائی تھی۔ اور ۱۳ دسمبر کے افضل میں شائع کر دی گئی تھی۔

اس میں حضور کو دکھایا گیا تھا کہ ہر جگہ پانی پھیل رہا ہے جس سے عمارتیں گر رہی درخت ربنے جا رہے اور گاؤں اور شہر تباہ ہو رہے۔ اور لوگ پانی میں ڈوب رہے ہیں کسی کے گلے گلے کسی کے ٹخنہ تک اور کسی کے سر تک پانی پہنچ گیا ہے۔ اور ڈوبنے والوں کا بڑا دردناک نظارہ ہے۔ اس میں ایک تو عام طور پر لوگوں کا ہلاک ہونا دکھایا گیا۔ جس کا اندازہ پورا پورا ثبوت مل رہا ہے۔ دوسرے پانی کا کثرت بچھلنا دکھایا گیا پانی سے مراد علم ہدیہ کے لحاظ سے دبا ہوتی ہے۔ پس یہی دبا ہوا جکل پھیلی ہوئی ہے اسی کے متعلق بتایا گیا تھا اور ساتھ اس سے بچنے کا طریق بھی بتایا گیا۔

زلیں اس رو یا بلفظ درج کی جاتی ہیں اجاب نہایت غور سے پڑھیں۔ اور اپنے ایمانوں کو تازہ کریں۔ وہ یاد حسب ذیل ہے۔

۱۱ میں نے ایک منہمہ دیا رکھی ہے۔ اور وہ یہ کہ جیسی اس سجد (سجود) اتنی ایسی پیچیں پیچ۔ ایک مانی جاتی ہے۔ اسی طرح کی ایک نمبر ہے۔ اور وہ بہت دور تک چلی جاتی ہے۔ اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس میں بڑا پانی ہو۔ مگر بندوں کی وجہ سے اس کے اندر ہی بند ہے۔ اس کے ارد گرد ایک نہایت خوبصورت باغ ہے میں اس میں ٹھیل رہا ہوں اور ایک اور آدمی بھی میرے ساتھ ہے۔ ٹھیلے ٹھیلے نمر کی پرہی طرف میں نے چوہرہ رخ محمد صاحب کو دیکھا ہے اتنے میں ایک ٹھنڈے آیا۔ میرے ساتھ گھر کی مسورات بھی ہیں۔ اس نے مجھے کہا کہ مسورات کو پہوہ کی تکلیف ہوتی ہے انھیں کہیں صرف باغ میں ٹھیلیں۔ میں جب اس جگہ سے ہٹ کر دوسری طرف گیا ہوں تو مجھے بڑے زور سے پانی بہنے کی سرسراہاز آئی۔ اس وقت میں جس طرح پڑانے مقبرے بنے ہونے ہیں۔ ایسے مکان میں کھڑا ہوں وہ مقبرہ اس طرح کا ہے۔ جس طرح بادشاہوں کی قبروں پر بنے ہوئے ہوتے ہیں۔ میں اسکی صحبت پر چڑھ گیا ہوں۔ اور اسکی صحبتیں

